
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES KÖTZ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 11.11.2014 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal der GÜNZHALLE, Ortsteil Großkötz 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeister 

Walter, Ernst    

2. Bürgermeister 

Uhl, Reinhard    

3. Bürgermeister 

Christel, Valentin    

Mitglieder des Gemeinderates 

Dörner, Michael    
Gast, Alois    
Geiger, Martin    
Hartmann, Yvonne    
Lochbrunner, Richard    
Mairle, Michael    
Ritter, Norbert    
Sailer, Leopold    
Seitz, Michael    
Sykora, Helmut    
Wöhrle, Thomas    
Wöhrle, Werner    
Zacher, Markus    

Schriftführer 

Ruhland, Konrad    

 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Lehner, Christian   entschuldigt 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentlicher Teil 
 
   
 1   Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

23.09.2014 und 14.10.2014 
 

   
 2   Festlegung der Bezuschussung für die Beschaffung eines 

Tablets/PCs zur Nutzung des Ratsinformationssystems 
GL/038/2014 

   
 3   Information über Musikschullehrer KA/001/2014 
   
 4   Verschiedenes  
 4.1 Abwesenheitsnotiz Mitarbeiter Verwaltung  
 4.2 Ratsinfo Link auf Homepage  
 4.3 Kanalbefahrung Ebersbach  
 4.4 Vermessungsarbeiten Ingenieur-Büro Degen  
 4.5 Urnenstelen Friedhof Ebersbach  
 4.6 Ausbau DSL  
 



Sitzung des Gemeinderates Kötz vom 11.11.2014  Seite 3 von 5 

 

1. Bürgermeister Ernst Walter eröffnet um  Uhr die Sitzung des Gemeinderates Kötz. Er begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates Kötz fest. Es wurden keine Einwände gegen die Tagesordnung erhoben. 
 
 
 

ÖFFENTLICHER TEIL 
 
 

   
TOP  1: Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

23.09.2014 und 14.10.2014 
 

/    
Gemeinderat Sailer fragte zum TOP 5 vom 14.10.2014 nach, ob die dort erwähnten 
Verbesserungsbeitragsbescheide noch dieses Jahr verschickt werden. Der Vorsitzende teilte 
hierzu mit, dass noch vor Weihnachten diese verschickt werden sollen. Herr Gemeinderat 
Wöhrle Werner fragte nach, dass in der Sitzung vom 23.09.2014 angeregt wurde, dass in der 
Bahnhofstraße die Klapperringe in den Schächten ausgetauscht werden. Der Vorsitzende teilte 
mit, dass dies erledigt wird. 
 
Die Sitzungsniederschriften des öffentlichen Teils der Sitzungen vom 23.09.2014 und 
14.10.2014 wurden vollinhaltlich genehmigt. 
 

   
TOP  2: Festlegung der Bezuschussung für die Beschaffung eines Tablets/PCs zur 

Nutzung des Ratsinformationssystems 
 
Aufgrund der Einführung des Ratsinformationssystemes in den Gemeinden, werden keine 
Sitzungsvorlagen mehr durch die Verwaltung verschickt. Die Gemeinderatsmitglieder müssen 
ihre Unterlagen zuhause an ihrem PC öffnen und ausdrucken oder können diese sich über ein 
Tablet im Sitzungssaal online anzeigen lassen. 
 
Es wird daher vorgeschlagen, die Beschaffung der Tablets/PCs zur Nutzung des 
Ratsinformationssystemes von der Gemeinde Kötz zu bezuschussen. 
 
Bgm. Walter schlägt einen pauschalen Zuschuss von 150 – 200 EUR vor. 
 
Der Vorsitzende teilte mit, dass bei anderen Gemeinden nachgefragt wurde, wie die Tablets 
bzw. PC’s bezuschusst werden. Hierbei wurde die Auskunft erteilt, dass teilweise die 
kompletten Kosten übernommen wurden, dass aber auch nur ein Zuschuss bis zu 200,00 € 
bezahlt wurde. Von Seiten der AKDB wird das iPad-Tablet empfohlen. Durch eine 
Sammelbestellung sind keine großen Preisvorteile zu erwarten. 
 

09-88-2014/GL einstimmig beschlossen  Ja 15  Nein 1   
Beschluss: 
Die Gemeinde Kötz bezuschusst einmalig für die Wahlperiode 2014/2020 die erstmalige 
Anschaffung eines Tablets/PCs zur Nutzung des Ratsinformationssystems mit 
200,00 EUR. 
 
 

   
TOP  3: Information über Musikschullehrer 
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Aufgrund der Nachfrage in der Sitzung vom 14.10.2014 welche Lehrer bei der Musikschule Kötz 
beschäftigt sind bzw. welches Instrument diese unterrichten, teilen wir Ihnen unten stehende 
Information mit. 
 
Musiklehrer:                            Instrumente:   
 
Leisa Baumann  Klavier, Oboe, Blockflöte, Fagott 
Annette Christian  Blockflöte, Gitarre 
Oliver Doneck   Waldhorn, Tenorhorn, Tuba, Posaune, Euphonium 
Satoshi Hidaka  Klarinette 
Gerhard Kratzer  Trompete, Posaune 
Thomas Hartmann  Waldhorn 
Renate Schmucker   Querflöte 
Marie-Sophie Schweizer Saxophon 
Robert Sibich   Tuba, Posaune 
Markus Trinkl   Schlagzeug 
 
Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 
 

/KA    

   
TOP  4: Verschiedenes 
 

/    

   
TOP  4.1: Abwesenheitsnotiz Mitarbeiter Verwaltung 

 
Gemeinderat Sailer regte an, dass auch die Verwaltung die Möglichkeiten der elektronischen 
Kommunikation nutzen sollte. Besonders im E-Mail-Verkehr sollten die Mitarbeiter den 
Abwesenheitsassystenten einschalten, wenn sie im Urlaub bzw. nicht da sind. 
 

/    

   
TOP  4.2: Ratsinfo Link auf Homepage 
 
Gemeinderat Wöhrle regte an, dass ein Link zum Ratsinfosystem auf der Homepage 
angebracht wird. 
 

/    

   
TOP  4.3: Kanalbefahrung Ebersbach 
 
Gemeinderat Wöhrle Werner stellte fest, dass in der letzten Sitzung beschlossen wurde, dass 
der Kanal im Ortsteil Ebersbach untersucht wird. In der Zeitung war daraufhin zu lesen, dass 
wenn nicht innerhalb von 4 Jahren etwas gemacht wird, diese Befahrung nochmals 
durchgeführt werden muss. Der Vorsitzende führte hierzu aus, dass dies nicht so ganz richtig 
ist. Die Gemeinde ist daran gehalten, dass regelmäßig die Kanäle befahren werden. Durch 
diese Befahrung jetzt in Ebersbach soll eine Prioritäten-Liste aufgestellt werden, bis wann die 
Kanäle in Ebersbach saniert werden müssen. Dies liegt auch noch daran, dass die weitere 
Haushaltentwicklung abgewartet werden muss. Am 20.11.2014 findet die VG-Versammlung 
statt. Danach kann gesagt werden, in wieweit Haushaltsmittel in den nächsten Jahren zur 
Sanierung der Kanäle zur Verfügung stehen werden. 
 

/    
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TOP  4.4: Vermessungsarbeiten Ingenieur-Büro Degen 
 
Gemeinderat Lochbrunner fragte nach, warum das Ingenieur-Büro Degen die Kanalschächte in 
Ebersbach vermisst. Der Vorsitzende führte aus, dass diese digitalisiert werden. Für die 
Sanierung der Kanäle werden dann diese Daten benötigt. 
 

/    

   
TOP  4.5: Urnenstelen Friedhof Ebersbach 
 
Gemeinderat Lochbrunner regte an, dass auch im Friedhof Ebersbach Urnenstelen aufgestellt 
werden. Der Vorsitzende führte aus, dass dies im Haushalt aufgenommen wird. 
 

/    

   
TOP  4.6: Ausbau DSL 
 
Gemeinderat Wöhrle Werner fragte nach, wie weit es mit dem DSL-Ausbau in der Gemeinde 
Kötz steht. Ihm wurde von der Telekom mitgeteilt, dass in den nächsten 12 Monaten nichts 
geplant ist. Der Vorsitzende führte hierzu aus, dass eine Mail vorliegt, in welcher der Gemeinde 
bestätigt wurde, dass in den nächsten 12 Monaten ein Ausbau vorgenommen wird. Es wird 
aber diesbezüglich nochmals gefragt werden. 
 

/    
 
 
 
 
 
 
 
 

Ernst Walter    Konrad Ruhland 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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